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Ο Ιερισσού Θεόκλητος στα ονομαστήρια του 
Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου π. Δωροθέου 
Ζέρβα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Την 5η Ιουνίου εκάστου έτους η Εκκλησία μας τιμά τον Άγιο Ένδοξο 
Ιερομάρτυρα Δωρόθεο Επίσκοπο Τύρου (255-362 μ.Χ.), ο οποίος έζησε επί 
Λικινίου, Μαξιμιανού, Διοκλητιανού και εμαρτύρησε σε ηλικία 107 ετών 
επί Αυτοκράτορος Ιουλιανού του Παραβάτου. Πρόκειται περί ενός λογίου 
Επισκόπου της Εκκλησίας, τον οποίο τιμά ο ενωμένος και αδιαίρετος 
Χριστιανισμός, όχι μόνο για το Μαρτύριό Του, αλλά και γιατί μας κατέλιπε 
Μαρτυρία αυθεντική για την ζωή των Εβδομήκοντα Αποστόλων του 
Κυρίου μας, οι οποίοι ανά τα Έθνη εκήρυξαν Χριστό και Τούτον 
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Εσταυρωμένον και Αναστάντα.

Κατά την ημέρα αυτή άγει τα ονομάστήριά του ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος 
και Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου Παν. Αρχιμανδρίτης π. Δωρόθεος Ζέρβας, ο οποίος αποδίδει την τιμή 
στον Πάτρωνά του Άγιο στην Ενορία Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αγίου Προδρόμου, 
την οποία υπήρετησε και υπηρετεί επί εικοσιπέντε περίπου συναπτά έτη.

Έτσι, την Πέμπτη, 5η Ιουνίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος επισκέφθηκε την ως 
άνω Ενορία και χοροστάτησε του Όρθρου και της επακολουθησάσης λαμπράς 
Θείας Λειτουργίας, της οποίας προέστη ο εορτάζων π. Δωρόθεος, πλαισιούμενος 
από τους Παν. Αρχιμανδρίτες π. Νεκτάριο Κωνσταντινίδη, π. Κυπριανό Στραζέρου, 
π. Δημήτριο Κουκουλεκίδη (εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Λαγκαδά), π. Θεόκλητο 
Παρδάλη, π. Νικόλαο Τσολούφη, π. Αθανάσιο Σφουγγάρο και π. Νικόδημο 
Κωτινούδη. Συμπροσευχόμενοι παρέστησαν εντός του Ιερού Βήματος ο Παν. 
Αρχιμανδρίτης π. Ευλόγιος Τσαλαπατάνης και οι Αιδ. Οικονόμοι π. Δημήτριος 
Κατσιρμάς και π. Σταύρος Τράκας.

Στην προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε την Αγία βιοτή και το Μαρτύριο 
του Επισκόπου Τύρου και Ιερομάρτυρος Αγίου Δωροθέου, τονίζοντας τρία 
ιδιαιτέρως στοιχεία που απαρτίζουν τη θυσιαστική προσφορά του στην Εκκλησία:

Α) Τη Μαρτυρία περί του Θεανδρικού Προσώπου του Χριστού, Τον Οποίο διηκόνησε 
ο Άγιος μέχρι τα βαθιά γεράματά του,

Β) Το φοβερό Του Μαρτύριο σε ηλικία 107 ετών επί Ιουλιανού του Παραβάτου και 
κυρίως,

Γ) Τη διαμαρτυρία Του απέναντι στα κακώς κείμενα της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας 
σχετικά με την ελευθερία του κάθε ανθρώπου να πιστεύει στον Αληθινό Θεό, 
ανεξιθρησκεία την οποία επισφράγισε με το Διάταγμα των Μεδιολάνων το 313 μ.Χ. 
ο Άγιος Κωνσταντίνος ο Μέγας.

Περαίνοντας την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε και στο πρόσωπο του 
εορτάζοντος Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου του, τον οποίο χαρακτήρισε μιμητή 
του Αγίου που φέρει το όνομα, καθότι μαρτυρεί έργοις τε και λόγοις τον Κύριό μας 
και Θεάνθρωπο, Υιό και Λόγο του Θεού, μάχεται για τα δίκαια της Τοπικής 
Εκκλησίας και καθ’ υπερβολήν διακονεί τον Επίσκοπό του, υλοποιώντας τις 
αποφάσεις και τα όνειρά Του για την υπ’ Αυτόν Ιερά Μητρόπολη. Δεν έπαυσε 
βέβαια να υπογραμμίσει και την άριστη σχέση του εορτάζοντος με τους Αδελφούς 
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του Κληρικούς στην Ιερά Μητρόπολη, με τους Οποίους διατηρεί άριστες σχέσεις 
και κοινωνία. Του ευχήθη δε η Εκκλησία να του ανταποδώσει τους κόπους κατά 
την καρδίαν του.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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